

2013年1月7日 星期一  
编辑:王敏  
美编/组版:武春虎



# 默默清雪人

# “歇脚点”报名已破百!

烟台体彩管理中心携近百个站点加入“环卫工歇脚点”队伍

**本报1月6日讯** 他们为城市的整洁和市民的便利在大雪天一忙就是十几个小时,-8℃的寒冷下,他们却因为太困乏而睡在路边。为了让可敬的环卫工师傅们能够感受到冬天里的温暖,4日,本报与烟台市环卫处共同发起征集环卫工歇脚点的活动。截至6日下午,本报征集到的环卫工歇脚点已经突破了百处!

5日一早,春来茶馆细心的老板任韶菲女士特意给记者发来短信:我已经告知茶馆的茶艺员,如果环卫工师傅来休息,请好好安排。

一位体彩站的老板打来电话说:“要是不嫌弃我店小,随时欢迎环卫工师傅来我这儿坐坐。”

皇明太阳能的工作人员也打来电话称,想加入这个充满爱心的活动。

当天下午,位于幸福的合盛祥酒店和天盛烧烤城也表达了同样的愿望,为了让环卫工师傅补充营养,他们还将免费提供豆浆。

5日晚,烟台市体育彩票管理中心的于女士打来电话,她说体育彩票所有的站点都希望加入这个活动,奉献一份爱心。

6日,烟台虹口大酒店的唐经理联系上了记者,她说是环卫



热乎的不仅是免费豆浆,还将有环卫工师傅们的心。记者 曲彦霖 摄

工师傅不嫌弃,可以到职工食堂歇歇脚,食堂很暖和而且有热水。

目前环卫工歇脚点已经突破了百处。让记者感动的不仅是

这些店铺的爱心举动,更多的是他们的细心和用心,好几位爱心店主都用了“如果环卫工师傅们不嫌弃”这样质朴的话语,并一

再询问还能提供点什么。相信这份爱心细心和用心,会真正地温暖那些辛苦而可敬的环卫工师傅们。

## 清晨去扫马路 不慎被车撞伤

**本报1月6日讯** 5日本报一版刊登了一名环卫工倚在树上打盹的照片,6日清晨5点多,这位叫姚传胜的师傅在过马路时不慎被一辆轿车撞伤。

6日,记者在采访中获知,一名姚姓环卫工师傅没上班,听说是被轿车撞了。稍后,记者从芝罘区环卫处保洁一队检查员周静处得到了证实。

“附近的人都听见‘砰’的一声。”周静赶到时,姚师傅已被送往医院,经多方打听,她才找到在毓璜顶医院住院的姚师傅。

记者询问得知,姚师傅头部和腿受伤,所幸没有生命危险。肇事车主在与朋友将姚师傅送往医院,并垫付了3000元后驾车离开。

环卫工们每天为了城市整洁而忍受脏累、辛苦、不被尊重甚至是危险,在这个冬季,让我们伸出双手,给他们一处歇脚的地方吧!

### ●爱心征集令 我们期待您参与

我们每天都在享受环卫工用汗水创造的整洁环境,拿出一个小角落,就近让环卫工进来歇歇脚、喝口热水;再有可能,为环卫工免费加热一下饭菜……

如果您的店铺或单位愿意在这个寒冬,为辛苦清扫积雪的环卫工提供一席歇脚的地方,请拨打13791175122,与本报工作人员联系。本报与市环卫处联合举办的“环卫工歇脚点”征集活动将为您送去“大雪天送温暖 环卫工歇脚点”的标志牌,为爱心企业和商铺悬挂。我们期待您的热情参与!

本版稿件由 本报记者 鞠平 曲彦霖 钟建军 见习记者 刘杭慧 采写

## 体彩管理中心 随时欢迎进门

“我们有沙发,有椅子,杯子也准备了……”5日下午,烟台市体育彩票管理中心的于女士看了本报征集环卫工歇脚点的活动,急忙给记者打来电话。

## 皇明太阳能 备好“专属杯子”

6日一早,位于大海路皇明太阳能经营点的史女士就给

## 合盛祥酒店 天盛烧烤城 免费豆浆暖暖胃

雪地里,或倚在树上或蹲在路边小憩;冷风中,干裂的嘴唇与深

于女士说,她看了本报的报道后心里也是一酸,去年管理中心下属的几百个的彩票站就已经设立夏天的歇脚点。看到本报的报道后,管理中心认为这是好事,还能把原有的资源利用起来,让环卫工师傅歇歇脚、喝杯热水。

“凡是我们的体彩点都可以进去休息。”于女士让记者把这句话转告给环卫工师傅们。在聊天中,于女士一直询问记者,还可以

记者打来电话,说是看了本报为环卫工征集“歇脚点”的活动后,愿意在自己的店里为环卫工提供一个歇脚点。史女士说,“我觉得环卫工的工作是实在是太辛苦了,很希望帮他们做些力所能及的事。”

在皇明太阳能的店里,记者看到很多杯子被整齐地摆在桌

深的皱纹暴露在外……当看到满脸疲惫的环卫工人卖力地擦起铁锹铲雪的照片后,合盛祥酒店的业务经理周春江不禁心头一颤。

他想做点儿什么,于是找到了酒店总经理于朝杰,说出了想为环卫工人们提供歇脚点的想法。于朝杰也是个热心肠的人,资助了4名贫困学生。他不仅同意

给环卫工人们提供点啥,让记者非常感动。

烟台体彩自成立以来,始终坚守“扶贫助学,赈灾济困,全民健身,奥运争光”的体彩精神,立足根本,服务大众。

募集到的公益金,被广泛地运用到支持全民健身,扶贫救困,发展残疾人事业等方面。他们每年都组织多次公益性捐助活动,受捐群体包括困难家庭、孤寡老人、贫困学生等。

上。史女士告诉记者,她专门刷了很多杯子,留着给环卫工师傅喝水。

“前天下雪时,我就把一个环卫工大爷叫进来喝了点热水暖暖和,我当时就和大爷说,‘这杯子以后就是您的专用杯了。’当时大爷一个劲地道谢,弄得我心里怪难受的。”

了,还将经营的另一家店天盛烧烤城二楼的房间腾了出来,并为来歇脚的环卫工人免费提供现磨豆浆。

“我们也是做服务行业的,知道干这行的不容易。”周春江能深深体会环卫工人们的不易。回想凌晨四五点下班回家时,清雪的环卫工人们已奔波在大街小巷,周春江



环卫工师傅可以到市区任意一处体彩点歇脚。记者 王永军 摄



史女士单位随时准备有环卫工专用水杯。

就有些心酸和敬佩,“天盛烧烤城24小时营业,也可以到那边休息。”

天盛烧烤城是于朝杰经营的另一家店。他为环卫工人们准备了二楼的一个空调屋,两台对着的空调,将小屋烘得暖乎乎的,“这里面能好好休息,大厅人多,我怕他们不自在。要喝豆浆,我们可以送过来。”

# 路人一个微笑 让她兴奋了一天

不少店铺响应本报倡议,热情邀请环卫工们进店歇歇脚

**本报1月6日讯** 6日,大海路皇明太阳能经营点的史女士张罗着为环卫工师傅提供一个歇脚的地方。

看了本报的报道后,大海路皇明太阳能经营点的史女士张罗着为环卫工师傅提供一个歇脚的地方。

韩大姐负责这一区片的卫生清理,史女士热情地招呼她去店里坐。韩大姐怕踩脏了店里的地板,便一个劲儿地摇头谢绝了,最后实在太累了,在一辆货车的后

保险杠上小坐了一会。史女士的热情让韩大姐体会到了真诚的关爱和尊重,虽然街上比不得店里暖和,但韩大姐心里暖暖的。

环卫工人杨大姐内心也兴奋了一天,她也遇到了好心人的问候。“今天,有个人从我身边经过时,冲我点头笑笑。”杨大姐高兴地笑了起来,就因为那一个善意的微笑。在阳

光下,她淳朴的笑容是那么灿烂。“应该是看了你们的报道,这么多人关心我们,真是太谢谢了。”

记者询问了多位环卫工人,不少人都被沿街店铺热情地邀请进门歇歇脚、喝口热水。一提起这事儿,环卫工人们连日来的疲惫神情消减了不少,都乐呵呵地对大家点着头。